
Censo Breve sobre impacto da EAD 
sobre Ensino Presencial na pandemia

Coordenação e análise: Betina von Staa
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De onde vêm os respondentes (números absolutos, total 51)
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NÃO RESPONDEU

EJA - ENSINO MÉDIO

EJA - ENSINO FUNDAMENTAL

ENSINO FUNDAMENTAL

ENSINO MÉDIO

TÉCNICO PROFISSIONALIZANTE

SUPERIOR - SEQUENCIAL - COMPLEMENTAÇÃO DE ESTUDOS

SUPERIOR - SEQUENCIAL - FORMAÇÃO ESPECÍFICA

SUPERIOR - GRADUAÇÃO – TECNOLÓGICO

SUPERIOR - GRADUAÇÃO – LICENCIATURA

SUPERIOR - GRADUAÇÃO – BACHARELADO

SUPERIOR - GRADUAÇÃO - BACHARELADO E LICENCIATURA

SUPERIOR - PÓS-GRADUAÇÃO - LATO SENSU – ESPECIALIZAÇÃO

SUPERIOR - PÓS-GRADUAÇÃO - LATO SENSU – MBA

SUPERIOR - PÓS-GRADUAÇÃO - STRICTO SENSU – MESTRADO

SUPERIOR - PÓS-GRADUAÇÃO - STRICTO SENSU – DOUTORADO

Que tipo de cursos EaD a sua instituição já oferecia antes da pandemia do COVID19? 
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No período entre 1 de janeiro de 2020 e 31 de dezembro de 2020 o volume total de 
matrículas em CURSOS EaD:
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No período entre 1 de janeiro de 2020 e 31 de dezembro de 2020 o volume total de 
inadimplência em CURSOS EaD:
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No período entre 1 de janeiro de 2020 e 31 de dezembro de 2020 o volume total de 
taxa de evasão em CURSOS EaD:
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Ao final do ano, a taxa de evasão ficou em:



O desconto que tivemos de dar para manter alunos
nos cursos foi de:

EAD Presencial
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NÃO RESPONDEU

AO EXCESSO DE AULAS SÍNCRONAS, QUE NÃO SÃO TÍPICAS DA EAD

À INEXPERIÊNCIA DOS PROFESSORES PRESENCIAIS COM O ENSINO 
REMOTO.

À FALTA DE ACESSO DOS ALUNOS PRESENCIAIS A DISPOSITIVOS E 
INTERNET PARA PARTICIPAR DE AULAS REMOTAS.

À DESVALORIZAÇÃO DO ENSINO REMOTO PELOS ALUNOS E PELA 
SOCIEDADE.

À DIFICULDADE DE ALUNOS QUE PREFEREM PRESENCIAL SE ADAPTAR 
AO REMOTO.

À CRISE ECONÔMICA DO PAÍS.

A que você atribui a taxa de evasão ou os pedidos de descontos pelos alunos 
originalmente matriculados em cursos presenciais: 
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NÃO RESPONDEU

DEMOS ACESSO AOS CONTEÚDOS DA EAD PARA OS ALUNOS DOS CURSOS 
PRESENCIAIS.

AMPLIAMOS O ACESSO À NOSSA BIBLIOTECA DIGITAL PARA ALUNOS DE 
CURSOS PRESENCIAIS.

ESTÁVAMOS PRONTOS PARA O ENSINO REMOTO EMERGENCIAL: OS 
PROFESSORES DO PRESENCIAL JÁ SABIAM USAR O LMS E DIFERENTES …

ESTÁVAMOS PRONTOS PARA O ENSINO REMOTO EMERGENCIAL: ALUNOS JÁ 
TINHA ACESSO A LMS E BIBLIOTECA DIGITAL.

TRANSFERIMOS PRÁTICAS DE ATENDIMENTO ADMINISTRATIVO REMOTO PARA 
ALUNOS DO PRESENCIAL.

AMPLIAMOS O ACESSO AO NOSSO LMS PARA CURSOS PRESENCIAIS.

TRANSFERIMOS CONHECIMENTO SOBRE COMO ORGANIZAR O ESTUDO 
REMOTO AOS ALUNOS DO PRESENCIAL.

TRANSFERIMOS CONHECIMENTO DE DOCÊNCIA DIGITAL OU TUTORIA AOS 
PROFESSORES DO PRESENCIAL.

TRANSFERIMOS CONHECIMENTO SOBRE USO DE TECNOLOGIA PARA OS 
PROFESSORES DO PRESENCIAL.

A experiência da sua instituição com a EaD permitiu dar apoio aos cursos presenciais 
em quais desses aspectos?
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VAMOS DIMINUIR A OFERTA DE CURSOS PRESENCIAIS, MAS ISSO NÃO 
TEM A VER COM A NOSSA EXPERIÊNCIA (OU INEXPERIÊNCIA) COM …

A EXPERIÊNCIA DE MIGRAÇÃO PARA O REMOTO FOI TÃO BEM-
SUCEDIDA QUE VAMOS DIMINUIR A OFERTA DE CURSOS PRESENCIAIS …

NOSSA EXPERIÊNCIA COM EAD PERMITIU OFERECER UM ENSINO 
REMOTO DE MAIOR VALOR AGREGADO DO PONTO DE VISTA DOS …

AINDA PRECISAMOS DESENVOLVER ESTRATÉGIAS DE ENSINO REMOTO 
QUE ATENDAM ÀS EXPECTATIVAS DE ALUNOS PRESENCIAIS.

A EXPERIÊNCIA DE MIGRAÇÃO PARA O REMOTO FOI TÃO BEM-
SUCEDIDA QUE VAMOS AUMENTAR A OFERTA DE CURSOS HÍBRIDOS, …

AINDA PRECISAMOS DESENVOLVER ESTRATÉGIAS DE GESTÃO E 
MARKETING DO ENSINO REMOTO QUE PERMITAM CONTINUAR …

NOSSA EXPERIÊNCIA COM EAD AJUDOU A EVITAR EVASÃO EM CURSOS 
PRESENCIAIS.

A EXPERIÊNCIA DE 2020 NOS MOTIVOU A INVESTIR MAIS EM OFERTAS 
DE CURSOS A DISTÂNCIA, MESMO APÓS A PANDEMIA.

NOSSA EXPERIÊNCIA COM EAD PERMITIU OFERECER UM ENSINO 
REMOTO DE MAIOR QUALIDADE PARA OS ALUNOS DO PRESENCIAL.

NOSSA EXPERIÊNCIA COM EAD PERMITIU QUE FÔSSEMOS MAIS ÁGEIS 
NO MOMENTO DA MIGRAÇÃO PARA O ENSINO REMOTO.

Efeito da experiência com EAD para lidar com as demandas da  pandemia (de 1 
a 5) 



Obrigada!

Betina von Staa
betina@bvstaa.com.br


